

我省召开城镇内河(湖)水污染防治现场会

海南用3年时间让黑水变清流

本报三亚11月19日电 (记者况昌勋 通讯员罗祥武)海南主要江河、湖泊、水库水质总体保持优良,但是城镇内河(湖)水环境形势不容乐观,水污染问题比较突出。今天,全省城镇内河(湖)水污染防治现场会在三亚市召开,对我省城镇内河(湖)水污染防治三年行动的第一阶段作出了总结,并对下一步工作作出了部署。

据悉,我省城镇内河(湖)水污染防治3年行动分为4个阶段,分别为准备阶段、集中打击整治阶段、综合治理阶段和巩固完善阶段。目标是到2018年,治理范围内城镇内河及流经城镇河段消除劣V类水体,力争达到IV类及以上水质,内湖消除劣V类水体,实现城镇建成区基本消除黑臭水体,全省城镇内河(湖)水环境质量总体明显改善。本次列入行动方案集中治理的污染水体共64个

(段),其中海口、三亚各18个。目前,省环保、水务、工信、住建、农业、林业等部门制定了7个专项实施方案,从不同方面开展城镇内河(湖)水污染防治,第一阶段按时间节点顺利开展。开展行动以来,我省进一步优化了城镇内河(湖)水质量监测点位和布局;打击非法采砂达到464次,取缔非法采砂点134个;清理建筑垃圾4.29万吨、水面及沿岸垃圾0.47万吨;对全省18个市县畜禽养殖禁养区划定情况进行摸底调查,已划定面积45万公顷,涉及养殖场数量586个。

下一步,我省将进入集中整治和综合治理阶段,从源头排查定位入手,找准原因,实行“一河(湖)一策”;针对直排偷排、非法采砂、垃圾倾倒和非法养殖等水环境违法行为,实施集中专项打击和综合整治;运用市场化机制,推动城镇

水污染第三方治理;量化强化考核评价和责任追究体系。

副省长何西庆出席并讲话。三亚市、陵水黎族自治县等市县主要负责人签订了《城镇内河(湖)水污染防治目标责任书》。

海口高新区药企 异军突起

1-9月完成工业总产值52.4亿元

本报海口11月19日讯 (记者李佳飞 通讯员王媛)记者今天从海口国家高新区获悉,在近年经济下行压力下,海口医药企业异军突起,今年前9月高新区制药产业完成工业总产值52.4亿元。

据悉,海口国家高新区打造“海口药谷”十年来,累计投入近30亿元建设配套基础设施,入驻医药企业45家,2014年园区医药工业产值达53.5亿元,占全市医药工业产值的44%左右。在药谷的推动作用下,海口已初步形成了以“海口药谷”为核心,辐射海口保税区和桂林洋经济开发区、美安科技新城的产业集群。

近年来,受宏观环境、市场因素等方面影响,海口新能源、汽车零配件、机电制造等产业预计总产值均有不同程度下滑,但与此同时,医药产业却异军突起。今年1-9月,高新区制药产业完成工业总产值52.4亿元,占园区工业总产值的41.2%,同比增长53.9%。

在日前海口市政府表彰的“2014年度海口工业十佳企业”中,高新区企业占8席,其中6家为药企。海南红塔卷烟有限责任公司、海南海灵化学生制药有限公司、齐鲁制药(海南)有限公司、海口奇力制药股份有限公司、海南威特电气集团有限公司、海南碧凯药业有限公司、先声药业有限公司、海南皇隆制药股份有限公司等8家企业榜上有名。

海口国家高新区党委书记顾刚介绍,接下来,高新区还将以11月22日在海口举行的“海南医疗健康论坛”为抓手,做好园区宣传和招商引资工作,力争年底完成10个以上产业项目签约。与此同时,高新区还将进一步优化健康产业发展政务环境,最大限度简化行政审批,实现项目审批时限在现有基础上压缩70%以上,提高政府服务水平。

北上考察冬季瓜菜市场,
开拓销售渠道
澄迈考察团揽下
11.8万吨瓜菜订单

本报成都11月19日电 (记者孙慧 通讯员黄华师)11月17日至19日,澄迈县组织考察团北上西安、成都等地推销、考察冬季瓜菜市场,积极向外开拓瓜菜销售渠道,共签订了11.8万吨瓜菜购销合同,价值7亿元。

进入11月份,我省冬季瓜菜进入种植高峰期,为拓宽市场销售渠道,了解国内瓜菜市场销售情况,澄迈县政府、瓜果菜产销协会、农业局、种植户等组成的考察团北上到西安、西部欣桥农产品物流中心、四川国际农产品交易中心等地考察,与各地经销商进行座谈,参观交流双方的农业电子商务发展情况,了解全国冬季瓜菜种植情况。

根据各地市场反馈,今年我省冬季瓜菜仍然面临较大市场压力。因气候暖和,山东寿光、广东、广西等地的冬季瓜菜面积较大,预计上市时间也与我省相似,加上菲律宾、越南、马来西亚等东盟国家农产品抢占市场,我省须积极调整瓜菜种植品种、面积,以优质产品和良好口碑来取胜市场。

据了解,此次澄迈县考察团成功与西安欣绿股份有限公司、四川国际农产品交易中心、四川地利农业开发有限公司等共签订了11.8万吨瓜菜购销合同,包括椒类、豇豆、香蕉等农产品,总价值7亿元。

本报三亚11月19日电 (记者况昌勋 通讯员罗祥武)记者从今天在三亚召开的全省城镇内河(湖)水污染防治现场会上获悉,我省将建设统一、全覆盖的河流流域断面、近岸海域水质监测网络,实现全天候实时监控,及时全面掌握城镇

水体水环境质量变化情况。日前,省环保厅制定了全省城镇内河(湖)水环境监测方案,提出了全覆盖常态化监测的思路,进一步优化城镇内河(湖)水质量监测点位和布局,在原有基础上增加了部分跨界监测断面和必要的监

测断面,确定了全省18个市县78个城镇水体92个监测断面的例行监测任务。省生态环境保护厅厅长邓小刚介绍,从本月起,我省全面开展城镇内河(湖)水环境质量现状监测工作。根据分工,各市县环境监测站负责组织开展辖区

内河(湖)水环境质量监测及信息发布工作,每月监测一次,省环保厅和省环境监测中心站负责全省城镇内河(湖)水环境质量监督性抽测与技术指导,定期编制城镇内河(湖)水环境质量监测信息并按要求及时上报。

我省对内河水质进行全覆盖常态化监测

本报三亚11月19日电 (记者况昌勋 通讯员罗祥武)记者从今天在三亚召开的全省城镇内河(湖)水污染防治现场会上获悉,我省将建设统一、全覆盖的河流流域断面、近岸海域水质监测网络,实现全天候实时监控,及时全面掌握城镇

环岛高铁建成开通 前奏

东西环联络线正式牵手 全球首条环岛高铁贯通

本报海口11月19日讯 (记者侯小健 见习记者丁平)今天,随着海口东西环联络线轨道精捣精调的完成以及电力接触网的接通,标志着东西环联络线正式“牵手”,实现闭环,全球首条环岛高铁贯通。

今天上午,记者在位于海口市秀英区西秀镇的东西环高铁联络线施工现场看到,东西环联络线外环轨道已连通,外环高架桥拔地而起,跨越东、西环高铁,形成内环、外环两大环线,蔚为壮观。上百名铺轨工人正顶

着烈日在现场紧张整理道碴、道床,大型机械在装载道碴,捣固车来回对轨道、道碴进行捣固,专业人员正对钢轨焊接口进行探伤。

“我们今天早上6点就到工地了,这几天都是24小时施工,就是为了抢工期,确保东西环联络线早日贯通。”铺轨工人李泽云说,铺轨后要对道碴、轨道进行清理和捣固,确保线路平稳运行。

据施工现场负责人介绍,东西环联络线外环自11月上旬开始铺道碴、铺轨,为加快施工进度,施工方调

集数百名工人进场,实行24小时作业,争分夺秒,想方设法往前赶。

“我们根据测量数据不断捣固,整个捣固要稿9遍,其中初稿3遍,精稿6遍,确保线路质量TQI值(线路综合指标)符合设计标准,高低水平轨向偏差控制在1毫米以内。”现场有关技术人员介绍说。

炎炎烈日下,粤海铁公司技术人员正利用钢轨焊缝探伤仪对钢轨焊接口进行探伤。“探伤就是看钢轨焊接口有无气孔、光斑等,如有问题得重新焊接。每

小时可探伤3-4个接口。”现场技术人员说。据了解,西环钢轨每百米有4个焊接口,焊接后,所有钢轨连为一体。

东西环高铁海口联络线是连接东西环的控制性工程,联络线总长度4.33公里,由内环和外环组成,一条为上行线,另一条为下行线。内环10月下旬铺轨,11月上旬完工。

据了解,西环高铁计划年底开通,为提高运输效率,部分旅客列车不进入海口站作业,通过联络线直接上西环或东环。



11月19日,海口市西秀镇东西环高铁联络线施工现场。 本报记者 古月 通讯员 叶坚 摄

我省开展大气污染防治专项督查

大气污染突出地区将启动区域限批

本报海口11月19日讯 (记者周晓梦 通讯员孙秀英)记者日前从省生态环境保护厅获悉,为切实加强大气污染防治有关部署要求,督查组将海口、三亚、文昌、琼海、澄迈、保亭、白沙、琼中8市县列入督查重点市县,展开专项督查。专项督查内容包括5个方面:2015年度计划的燃煤小锅炉整

治,重点行业脱硫、脱硝、除尘改造,油气回收治理和黄标车淘汰等重点任务等措施。

据了解,为落实省政府关于大气污染防治有关部署要求,督查组将海口、三亚、文昌、琼海、澄迈、保亭、白沙、琼中8市县列入督查重点市县,展开专项督查。专项督查内容包括5个方面:2015年度计划的燃煤小锅炉整

治,重点行业脱硫、脱硝、除尘改造,油气回收治理和黄标车淘汰等重点任务等措施。

据了解,为落实省政府关于大气污染防治有关部署要求,督查组将海口、三亚、文昌、琼海、澄迈、保亭、白沙、琼中8市县列入督查重点市县,展开专项督查。专项督查内容包括5个方面:2015年度计划的燃煤小锅炉整

治,重点行业脱硫、脱硝、除尘改造,油气回收治理和黄标车淘汰等重点任务等措施。

专项督查明确要求,各市县要加强组织领导、细化工作任务、明确监督责任,加大巡查和突击检查力度,严肃查处污染大气环境的违法行为。对专项执法检查工作落实不到位、工作没有实质性进展的,将报请省政府约谈当地政府负责人。

旅交会380个展位全部“嫁出” 19个国家和地区的45家海外企业将进驻

本报海口11月19日讯 (记者许春媚 通讯员钟礼元)作为今年欢乐节海口主会场的主要活动之一,2015年第十三届中国(海口)国际旅游商品交易会的380个展位昨日已经全部招商完毕,届时将有19个国家和地区的45家海外企业进驻,这是记者在昨日下午召开的展会筹备情况媒体通气会上了解到的。

今年的海口旅交会以“海口有礼游天下”为主题,将于11月27日至11月30日在海口复兴城开展。旅交会将重点打造七大展区,即海南旅游商品龙头企业展区、海南特色旅游商品展区、国内旅游商品展区、国际旅游商品展区、海南沉香花梨展区、台湾美食展区和旅游装备展区(酒店配套)。截至

昨日,所有展区都已完成了招商,参展的企业不但有海南的特色旅游商品龙头企业春光食品、京润珍珠、织美贝艺等,还有来自国内外的名企。

此外,记者还从通气会上了解到,作为旅交会分会场的活动之一,中国(海南)花梨文化节活动将于11月27日至11月29日在鼎臻古玩城举行,将展

出清末、民国、当代各个历史时期的100件(套)典型海南黄花梨制品,包括花梨植株、生产工具、生活用品、文房摆件、古典家具等。同时,主办方将邀约

600余家海南黄花梨经营商户共同推出多重优惠返利活动,并邀请专业收藏家围绕花梨文化、鉴赏、收藏知识等主题开设讲座。

海南警方开展“秉公执法、人民公安为人民”主题教育活动

1名副局长被通报批评

本报海口11月19日讯 (记者李关平 通讯员樊磊 陈炜森)记者今天从省公安厅获悉,今年10月23日起,在全省公安机关开展为期3个月的“秉公执法、人民公安为人民”主题教育活动以来,已经先后对7名涉及值班脱岗和刑侦部门涉案财物管理混乱的责任民警和领导进行了严肃问责和党政纪处理。

其中1名公安局副局长被通报批评并作深刻检讨,1名派出所副所长被免职并给予行政记大过、党内严重警告处分,1名派出所教导员被给予行政警告处分,1名民警被给予行政记过、党内警告处分,1名派出所所长和1名派出所教导员分别作出深刻的书面检讨,1名民警被通报批评。

主题教育活动通过加强纪律教育、开展专项整治、查处违法违纪案件,着力进一步规范民警的执法行为,使民警队伍中存在的不作为、乱作为、贪腐、执法不公等群众反映强烈的突出问题得到有效治理,使广大民警普遍受到一次深刻的教育,从根本上提高民警政治业务素质和执法为民的自觉性,树立队伍良好形象,密切警民关系。

下一步,省公安厅将组织4个督导检查组对全省各地公安机关开展主题教育活动情况进行现场督察,通过突击检查、暗访调查、民意测评等方式重点督查各地公安机关不作为、乱作为、贪腐以及执法不公等群众反映强烈的突出问题,包括窗口单位“门难进、脸难看、话难听、事难办”的服务态度问题,派出所值班备勤擅自脱岗、有警不接、有案不立、打击不力,推诿塞责等不作为问题,刑侦部门涉案财物管理混乱、越权办案、隐瞒案情、弄虚作假、包庇纵容等乱作为问题,执法办案场所、枪支警械及车辆管理使用制度不落实等问题和民警违反“五条禁令”等纪律作风问题。

十多国家企业家 参加雪茄文化旅游节

儋州光村雪茄风情镇一期工程完工,具备接待条件

本报那大11月19日讯 (记者易宗平 通讯员李珂 刘亚)您想感受中国首个“雪茄风情旅游小镇”的独特风采吗?到儋州来旅游吧,将于12月4日至6日在儋州光村雪茄风情小镇举办的第三届海南(儋州)雪茄文化旅游节,内容丰富,亮点频现。

记者从今天召开的第三届海南(儋州)雪茄文化旅游节新闻发布会上获悉,德国纳特海姆市代表团组、奥地利维也纳大学团组将参会;古巴、墨西哥、美国、意大利、瑞典、俄罗斯等十多个国家著名的烟农专家、雪茄生产厂家、雪茄配件商、雪茄代表和媒体,以及国内著名雪茄生产企业、国内著名书画家、有关专家学者将来琼赴此盛会。

据介绍,由广物地产集团投资建设的光村雪茄风情小镇,以雪茄文化和雪茄风情作为主题,集养生、休闲、旅游、文化、购物、参观多元化于一体。目前,一期工程已基本完工,具备了“吃、住、行、游、购、娱”的条件。

全省省级新型城镇化 综合试点项目评选会召开

本报海口11月19日讯 (记者邵长春 通讯员文天光 林燕)为贯彻落实国家新型城镇化工作部署,11月17日,省推进新型城镇化工作领导小组办公室在海口市组织召开全省省级新型城镇化综合试点项目评选会。

评选会对全省10个市县和农垦总局申报的26个省级新型城镇化综合试点项目进行评选。省推进新型城镇化工作领导小组各成员单位相关处室负责人及5位省内城镇化领域专家参加会议,对申报项目评议及投票。

据了解,省级综合试点任务主要有:围绕建立农业转移人口市民化成本分担机制、建立多元化可持续的城镇化投融资机制、改革完善农村宅基地制度、探索建立行政管理创新和行政成本降低的新型管理模式等国家试点任务,并结合我省国际旅游岛建设、生态省建设、海洋强省建设,综合推进新型城镇化体制机制改革创新,积极探索具有海南地方特色的城镇化路径和模式。

第六届中国国际创意 设计推广周海南举行

本报海口11月19日讯 (记者罗霞)2015年第六届中国国际创意设计推广周今天在海口拉开帷幕,一批来自国内外的国际创意设计大师纷纷与会,为创意海南建言献策。为推动海南创意发展,中国国际创意设计推广周已落户海南,以后每年都在海南举办。

在今天举行的中国国际创意设计论坛上,来自国际视觉传播协会、英国欧洲设计协会、美国工业设计师协会、香港设计师协会等的设计大师纷纷前来参会交流,建言海南充分挖掘自身特色,开发推出有特色的产品,并进行持续品牌营销。

台湾齐云生活美学馆创意总监齐云是第四次来海口。“每次来海口住的酒店不同,但各酒店大同小异,吃的早餐都一样,缺乏特色。”齐云发问说,海南海边生产的海鸭蛋很有特色,为什么星级酒店不能将这些特色鸭蛋运用到餐饮中?为什么海南不能将更多特色的植物品种应用到城市风景打造中?要把习以为常的东西变成有竞争力的产品加以应用。”齐云强调。

香港设计师协会主席李跃华提出,海南很多资源尚未被创意利用,除了阳光海滩外,应提供给游客更多特色的产品,包括个性化旅游体验、主题乐园体验等。